



Assisi Szent Ferenc karácsonya Greccióban *irodalom*

„[Szent Ferenc] szüntelenül a legnagyobb figyelemmel idézte fel lelkében az Úr minden szavát és cselekedetét, és különösen azokat, melyek az evangélium szentséges könyveiben Krisztusról szólnak, amiatt a hatalmas szeretet miatt, ami lángolt benne, valamiféle szemléltetés segítségével meg kívánta jeleníteni.

Ezért történt az Úr születésének egyik ünnepén Greccio közelében, hogy az újszülött Üdvözítő gyermekségének megjelenítésére olyan dolgot tett, ami nagyon méltó a boldog emlékezésre. Azon az éjszakán, amelyen Krisztus megszületett a földön, jászlat állított, a jászolba szénát tétetett, melléje pedig ökröt és szamarat helyezett. Több helyről hívják a testvéreket, hogy az ünnepi vigiliát celebrálják. Összesereglenek az emberek, hogy lássák az új misztériumot, és fáklyákat, gyertyákat véve magukhoz, ragyogóvá teszik az éjszakát. Éneklük a testvérek az Úrnak a köteles dicsőítést, és Betlehem ősi üzenetét új szertartással idézik fel Greccióban. Ott állt Isten szentje a jászol előtt, és miután lelkét az ég felé fordította, kimondhatatlan öröm árad el rajta. Mondják az ünnepi misét a jászol fölött, és a papnak újszerű vigasztalásban van része.

Felöltözik Isten szentje a leviták ruhájába – mert diakónus volt –, és zengő hangon éneklük a szent evangéliumot. Mézédeseen beszél a szegény Király születéséről és Betlehem kicsiny városáról. Amikor Jézust akarta megnevezni, a mértéket nem ismerő szeretet miatt, ami lángolt benne, gügyögve betlehemi kisdéd néven emlegette. Megsokasodnak ez alkalommal a Mindenható adományai, és egy erényes férfi csodálatos látomást lát. Úgy találta, hogy a jászolban egy élettelen gyermek fekszik, és Isten szentje odalépve hozzá, mintegy az álom kábultságából serényen ébresztgette azt. Jól és helyesen jelent meg a csecsemő és gyermek Krisztus annak, aki gyermekségét idézte fel, mert szolgálja révén sok olyan ember emlékezetébe újból visszatért, akiknek szívében már feledésbe merült.

Az ünneplés végeztével, és miután mindenki hazatért, a jászol szénáját megőrzik, amitől beteg állatok szabadulnak meg, s amitől – Isten kegyelmének hatására – asszonyok és férfiak is felgyógyulnak betegségeikből. Később a jászol helyét az Úr templomává avatják, és a boldogságos atya, Ferenc tiszteletére a jászol fölött oltárt s vele együtt templomot szentelnek.”

Forrás: Boldogságos Ferenc atyánk megtalált életrajza

Források:

- CELANÓI TAMÁS: *Szent Ferenc első életrajza* 84-87.; CELANÓI TAMÁS: *Szent Ferenc második életrajza* 35. CELANÓI TAMÁS: *Szent Ferenc csodái*. 19,5. in: *CELANÓI TAMÁS életrajzai Szent Ferencről*, Ferences források 2. Letölthető az alábbi helyről: <https://www.ferencesek.hu/keptar/konyvtar/>
- SZENT BONAVENTURA: *Szent Ferenc élete, Legenda maior* (ford: Berhidai Piusz) [Középkori keresztény írók 7. Sorozatszerk.: Sarbak Gábor]; Szent István Társulat, Budapest, 2015. X.7. (133-134.)

A vetélkedőhöz:

- ROTZETTER – W. C. VAN DIJK – T. MATURA: *Assisi Szent Ferenc, A kezdet, és ami abból megmaradt*, Vigilia Kiadó, Budapest, 1995. 11-38. Letölthető az alábbi helyről: <https://www.ferencesek.hu/keptar/konyvtar/>
- A megerősített Regula és Assisi Szent Ferenc életének és írásainak rövid áttekintése: in *Assisi Szent Ferenc írásai*. Magyarok Nagyasszonya Ferences Rendtartomány, Budapest, 2018. 132-144; 213-220. Letölthető az alábbi helyről: <https://www.ferencesek.hu/keptar/konyvtar/>

Feldolgozások és más írások:

- BALANYI GYÖRGY: *Assisi Szent Ferenc*, Szent István Társulat, Budapest, 1927. 377-383. Letölthető az alábbi helyről: <https://www.ferencesek.hu/keptar/konyvtar/>
- THEOPHILE DESBONNETS: *Szent Ferenc nyomában, Assisi lelki kalauz Barsi Balázs OFM fordításában*, Effe Kiadó és Nyomda, Budapest, 1998. 163-171
- ROTZETTER – W. C. VAN DIJK – T. MATURA: *Assisi Szent Ferenc, A kezdet, és ami abból megmaradt*, Vigilia Kiadó, Budapest, 1995. 35-36. Letölthető az alábbi helyről: <https://www.ferencesek.hu/keptar/konyvtar/>
- ANGELA MARIA SERACCHIOLI: *Itt járt Szent Ferenc*. Szent István Társulat, Budapest, 2019. 191-198
- P. dr. Varga Kapisztrán OFM: <https://www.ferencesek.hu/mit-is-mond-celanoi-tamas-a-greccioi-jaszolallitasrol/>